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„Van Aschkedag bes Poaschken"
Plattdeutsche Lesung in der Heseper Kirche / Spende für Flüchtlingsarbeit
Geeste-Groß Hesepe (PM). „Van Aschkedag bes Poaschken – Von Aschermittwoch bis Ostern": So heißt ein Nachmittag mit plattdeutschen Texten am Sonntag, 6. März, um 17 Uhr in der katholischen St.-Nikolaus-Kirche in Groß Hesepe. Die Gäste hören nachdenklich stimmende Beiträge und meditative Musik zur Fastenzeit.
Die Texte stammen aus der Feder des Arbeitskreises „Platt inne Kärke“, beheimatet unter dem Dach des Emsländischen Heimatbundes. Die Mitglieder tragen in der Heseper Kirche plattdeutsche Beiträge zum Beispiel zu Aschermittwoch, Palmsonntag, Karfreitag und Ostern vor. Musikalisch begleitet wird die Lesung von der Meppener Gruppe „Musaique", die sich mit ihren Liedern und Melodien schon weit über das Emsland hinaus einen Namen gemacht hat. 
Der Eintritt ist frei; am Ende der Veranstaltung wird um eine Spende gebeten. Damit möchten der Arbeitskreis und die Kirchengemeinde gerne den „Offenen Treff“ unterstützen. Schon seit dem Frühsommer des vergangenen Jahres gibt es dieses Angebot. Jeden zweiten Mittwoch treffen sich dabei im Pfarrheim Heseper und Menschen, die bei uns Schutz suchen und auf eine neue Heimat hoffen. Sie trinken Kaffee zusammen, plaudern miteinander, lernen sich besser kennen und tauschen hilfreiche Tipps aus. Ehrenamtliche sammeln außerdem Sachspenden, geben Sprachunterricht und helfen bei Hausaufgaben.
Dem Arbeitskreis „Platt inne Kärke“ gehören Maria Ahrens, Margret Gratzki, Aenne Hilckmann, Maria Mühlenstädt, Hildegard Pool, Bernd Büter und Gerd Ricken an. Sie stammen aus dem gesamten Emsland. Ihnen zur Seite stehen die Sprecherin Petra Diek-Münchow sowie Josef Grave vom Emsländischen Heimatbund. Die Mitglieder haben bisher schon Andachten, Bibeltexte und Lieder in Plattdeutsch übersetzt. Für die Bistumszeitung „Kirchenbote“ schreiben sie darüber hinaus seit mehreren Jahren plattdeutsche Kolumnen zu verschiedenen kirchlichen Themen. Im vergangenen Jahr hat die Gruppe die Broschüre „Proatet Ih Platt? Ick ock!“ erarbeitet – ein platt-deutsches Wörterbuch für den Pflegealltag im Emsland. 

Infos: www.emslaendischer-heimatbund.de
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